

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Plaza del Comercio, 24 - Tel. 1823  
Administración: Calle de S. Juan, 13 - Tel. 1811  
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:  
7,50 pesetas trimestral  
ENVÍO SUJETO A LAS LEYES

AÑO 57

Sábado, 21 de junio de 1941

Núm. 17.551

## El Caudillo asiste a la inauguración de la exposición de cuadros de Zuloaga

Madrid. — Esta tarde se ha celebrado en el Museo de Arte Moderno la inauguración de la Exposición del gran Zuloaga, acto que ha revestido gran solemnidad y al que acudió Su Excelencia el Jefe del Estado. Desde bastante antes de la hora anunciada, el salón estaba completamente lleno de personalidades del Gobierno, del Cuerpo diplomático, artistas, literatos, etc. Minutos antes de las siete llegó al Palacio de Bibliotecas y Museos el ministro de Asuntos Exteriores, señor Carrero Suñer, acompañado del conde de Montarco y el señor Anzuátegui. Poco después de las siete llegó al Museo Su Excelencia el Jefe del Estado. Le acompañaban sus jefes de las Casas Militar y Civil, y fué recibido

a la entrada por los ministros de Asuntos Exteriores, y Educación Nacional, el director del Museo de Arte Moderno, señor Lossem, y el subdirector, conde de Doña Marina, así como el señor Zuloaga, autor de los cuadros expuestos. El señor Zuloaga explicó al Generalísimo y su séquito los temas de cada cuadro, deteniéndose especialmente ante el magnífico retrato del Caudillo, que figura entre la veintena de cuadros expuestos. En el que el Jefe del Estado aparece con la camisa azul y boina roja, envuelto en una gran bandera de España. Después de su detenida visita a la Exposición, el Caudillo, con las mismas personalidades, abandonó el edificio, siendo despedido por los concurrentes al acto. (Efe.)

## La próxima cuestión de Auxilio Social



El domingo, 22 del actual, tendrá lugar en esta capital y pueblos de la provincia, la cuestión pública de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representa la alegoría del Trabajo. Al mismo tiempo se recuerda nuevamente la Orden Circular del Ministro Secretario General del Partido, de que no se permitirá la entrada en bares, cafés, cines, bailes y demás espectáculos públicos a toda persona que no lleve el emblema correspondiente a la postulación, bien entendido que se extiende esta obligación a todo el personal sin distinción de sexo ni edad. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## ACLARACION DE SARADJOGLU

### Turquía permanecerá fiel a su alianza con Inglaterra

Angora. — El ministro de Asuntos Exteriores de Turquía, ha hecho unas declaraciones a la agencia Reuters, en las que expresamente ha afirmado que el párrafo del preámbulo turcoalemán en el que se declara que Turquía permanecerá fiel a sus actuales alianzas, hace referencia específicamente a la alianza con Gran Bretaña. (Efe.)

Estambul. — La política turca no ha sido modificada por la firma del acuerdo germano turco según declaró el diputado turco Sadak, en el diario "Akchan", ya que como afirma el articulista el pacto respeta los compromisos anteriores de Turquía. Afirma también que Turquía no consentirá ser instrumento contra Inglaterra, por lo que las relaciones anglo-turcas continuarán como hasta la fecha. El periódico concluye diciendo que el pacto es el instrumento destinado a alejar la guerra del territorio turco. (Efe.)

La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD.

## Una orden del Cuartel General de la Milicia del Partido

### El general Moscardó, al hacerse cargo de la Jefatura Directa, se dirige a los jefes, oficiales, clases y falangistas "La Milicia será modelo de disciplina y eficacia"

Madrid. — El Cuartel General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha cursado la siguiente orden general:

"Al ser designado por nuestro Caudillo para desempeñar la jefatura directa de Milicias, me dirijo a todos los jefes, oficiales, clases y falangistas de la misma, para llevar a su convencimiento mi decisión terminante de organizar y llevar a cabo la misión que le ha sido encomendada a la milicia que, por ley de 2 de julio de 1940, creó el Jefe del Estado y que, según los Estatutos, es más que una parte del Movimiento, el Movimiento mismo, en actitud heroica de subordinación militar. Por esta ley se le confiere a la Milicia del Movimiento la misión quizá más importante y delicada de todas las muy difíciles tareas que en estos períodos constructivos de la revolución hay que emprender, cual es la instrucción pre-militar y post-militar de los ciudadanos y la formación militar de la intelectualidad española. Pero además de estas difíciles misiones le incumbe a la Milicia del Movimiento la trascendentalmente definitiva de forjar el modelo vivo del español."

La voluntad actuante de la España de Franco está desplegada en un frente que cubren por entero el Ejército y la Falange. Y en este frente, existe un sector en el que lo mismo puede decirse que el Ejército está hecho Falange como la Falange hecha Ejército. Este sector es el que ocupa la Milicia del Movimiento. En este sector, por tanto en la Milicia del Movimiento deben concurrir en síntesis culminadora las mejores virtudes tantas veces comunes de la Falange y del Ejército español. A este fin exijo de todos, el esfuerzo máximo a desarrollarlo con el espíritu de verdadero sacrificio que, como falangista y militar, tenéis necesariamente que poseer en grado superlativo. Por todo esto, la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, será modelo de disciplina y eficacia manteniendo el estilo puro y austero de la Falange que se habrá de inculcar al pueblo español, precisamente a través de ella. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Madrid, a 18 de junio de 1941. — El general jefe directo, José Moscardó Turate. (Logos.)

## EN VALLADOLID

### Solemne inauguración del Santuario Nacional de la Gran Promesa

En representación del Caudillo asistió a la ceremonia el ministro de Justicia

Valladolid. — La ciudad ha vivido hoy una jornada de gran religiosidad. Desde las primeras horas de la mañana, los alrededores del Santuario fueron llenándose de gente que deseaba asistir a los solemnes actos. A las diez y media, llegó a los alrededores del templo una compañía del regimiento de Infantería de San Quintín número 25, con bandera, banda, escuadra y música. Poco después de las diez llegó el general Palenzuela y el capitán general señor Solchaga, quienes revistaron las fuerzas.

Seguidamente lo hizo el arzobispo de Valladolid, doctor García, quien fué saludado por las autoridades y comisiones penetrando éste en el templo y revistiéndose de pontifical para recibir a los prelados, al Nuncio de Su Santidad y al representante del Caudillo. Poco antes de las once, llegó el Nuncio de Su Santidad. Las fuerzas presentaron armas y la banda interpretó el Himno Nacional, mientras el Nuncio con el capitán general, pasa revista a las fuerzas. El Nuncio entró en el templo bajo palio.

A las once llegó el ministro de Justicia, que ostentaba la representación del Caudillo, a quien acompañaba el gobernador civil. Seguidamente dió comienzo la solemne misa pontifical terminada la cual, el arzobispo de Valladolid, doctor García, desde el púlpito, pronunció las siguientes palabras: "Excelentísimo señor Nuncio Apostólico representante de Su Santidad el Papa, excelentísimo señor ministro de Justicia, representantes de S. E. el Jefe del Estado, excelentísimos, reverendísimos, señores, excelentísimos e ilustrísimos señores, señores y hermanos míos muy amados en el Corazón de Jesús:

En la presente ocasión preferiríamos no hablar porque era mejor callar que hablar aquí, pues mi espíritu se agita y mi voz corre el riesgo de quedar anudada en la garganta, porque hoy habla aquí el representante de Su Santidad el Papa y de la Iglesia. Hoy habla aquí la personificación del Jefe del Estado de España, que en un día de derivaciones subterráneas, el Generalísimo de España está representado por el insigne ministro de Justicia, don Esteban Bilbao. Resuenan aquí las voces de todos los bienhechores de este Santuario Nacional de la Gran Promesa y de su imagen que habla de amores y está pidiendo reparación y levantando su voz como diciendo que Cristo sufre gozoso el martirio del Gólgota y todos los martirios sustantivos del heroísmo. Hablan las piedras del Alcázar, de Brunere, de Santa María de la Cabeza y otras tantas que son testigos de heroísmo y de epopeya y que están clamando por la patria y la religión, y cuyo clamor debiera hacer que todos se estremeciesen cuando se recordan tales hechos. Y como voz omnipotente, la que el 14 de mayo de 1233, se oyó en este recinto: La voz del Rey de la Gloria. Aquí, aquí hizo la gran promesa al Padre Bernardo de Hoyos, hijo de la sacrosanta Iglesia y de la Compañía de Jesús, hijo de España y de Valladolid.

Todas estas voces, si yo las dejara adentrarse en mi espíritu, llegarían a apagar mi voz, pero es preciso que a S. E. el Jefe del Estado y a todos los españoles que han tenido la atención de adherirse a este acto, y a todos los bienhechores de este Santuario, llegue este llamamiento de gracias celestiales, que debería venir en silencio. Yo os hablaré pero no puedo callar, porque en esta lucha resuena la voz del Papa, y el Arzobispo mismo de Valladolid debe ser quien dé a conocer el mensaje que nos dirige a nosotros que dirigí a España, que dirigí al Caudillo y que ha de cuajar, en gloria de Dios y en bienestar para la Patria.

En fecha 11 de este mes, elevé a Su Santidad un mensaje y me comencé en manifestar que desde la hora primera fué como patrocinador de la Gran Promesa el Nuncio de Su Santidad. En ese mensaje hablaba yo al Santo Padre de la Gran Promesa, hablaba de mi venerable predecesor, cuyas cenizas deben rebullir en el Presbiterio, dije cómo imploraba de Su Santidad contestación paternal y, firmado por el excelentísimo y reverendísimo Cardenal Secretario de Estado, he recibido contestación a ese mensaje.

A continuación el arzobispo lee el mensaje contestación del Sumo Pontífice. Sigue diciendo el Prelado: "Deimos gracias a Dios que se inició la obra del Santuario Nacional de la Gran Promesa por mi esclarecido predecesor doctor Gandasegui, hayamos recibido tantos beneficios y especialmente durante los tres años, terribles y magníficos de nuestra Cruzada. Si que agradeciendo también al Papa su benéfica influencia y ruego al ministro de Justicia transmita la bendición que Su Santidad le envía.

A continuación el Nuncio de Su Santidad como el ministro y el arzobispo del acto de desagravio, según la fórmula prescrita por Su Santidad

Pío XI, hecha por el rector del Santuario. Terminándose después con la bendición y reserva.

A la salida, tanto el Nuncio de Su Santidad como el ministro y el arzobispo de Valladolid fueron objeto de entusiastas demostraciones de adhesión, respeto y simpatía por parte del numeroso público que había asistido a la ceremonia desde fuera del templo a través de los altavoces. (Logos.)

Valladolid. — Esta tarde, a las siete y media, dió comienzo el solemne octavario al Conzón de Jesús, con asistencia del Nuncio de Su Santidad el ministro de Justicia y los prelados que habían llegado por la mañana, además de todas las autoridades. La entrada al templo se hizo por rigurosa invitación, y el pueblo fiel aguardó la terminación de los cultos en la enrocijada que forman las calles frente al templo.

Comenzó el octavario con la exposición de S. D. M., rezándose estación, santo rosario y oraciones dirigidas por el rector del Santuario, don Ildefonso Rodríguez. El arzobispo de Granada, doctor Parrado, disertó en la sagrada cátedra sobre las características del reinado de Cristo en la tierra.

A continuación se celebró la procesión, tras de la cual, el Nuncio Apostólico dió la bendición sacramental al pueblo de Valladolid desde un altar levantado en la encrucijada frente al templo.

Terminados los piadosos actos, abandonaron el templo el Nuncio, el ministro de Justicia, prelados y demás autoridades, ante las cuales desfiló todo el acompañamiento. (Logos.)

## VIDA DIPLOMÁTICA

### Audiencias del ministro de Asuntos Exteriores

Madrid. — El ministro de Asuntos Exteriores recibió hoy, entre otras, las audiencias de los embajadores de Alemania y Gran Bretaña, al encargado de Negocios del Perú, a quien acompañaban los agregados militares de dicho país y al ministro de Rumania. (Logos.)

### La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

#### PEREGRINACION AL CERRO DE LOS ANGELES

Madrid. — La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús se ha celebrado en Madrid con gran esplendor y devoción. En todas las iglesias hubo cultos extraordinarios distribuyéndose muchos millares de comuniones en todas las misas. La capital apareció desde primera hora engalanada con banderas nacionales sobre las que figuraba la imagen del Sagrado Corazón de Jesús. En la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús hubo solemnes cultos en honor de su titular, oficiando en una misa el vicario general de la diócesis, señor Morcillo. En varios templos hubo por la tarde procesiones con la imagen.

En el Cerro de los Angeles continuaron los cultos iniciados anoche. Después del ejercicio del Via Crucis de penitencia, se celebró la hora santa, y en la madrugada se dijo una misa de comunión general, a la que asistieron millares de fieles, que se acercaron a la sagrada mesa. La comunión, que duró largo rato, fué distribuida por bastantes sacerdotes.

A las siete y media de la mañana dieron comienzo las misas en las ruinas del monumento, repartiéndose también la Sagrada Forma hasta las once, en que fué la última misa. Durante la mañana llegaron muchísimos peregrinos de Madrid y de pueblos cercanos, que dieron constantes muestras de fervor. La animación en el Cerro fué extraordinaria durante todo el día.

Por la tarde continuaron los solemnes cultos.

De toda España se reciben noticias de haberse celebrado la fiesta del Sagrado Corazón con gran solemnidad y brillantez asistiendo a los cultos millares de fieles. (Logos.)

Madrid. — Esta tarde, a las siete y media, en el Cerro de los Angeles, se celebró un acto religioso en el que ofició el obispo de Madrid-Alcalá. El Santísimo fué llevado procesionalmente desde la capilla del Cerro de los Angeles hasta el altar provisional de las ruinas.

Presidió la procesión el ministro secretario del Partido, camarada Arrese; el presidente de la Diputación provincial y otras personalidades.

A estos actos asistió la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, la cual dió un donativo para las obras que han de realizarse. (Logos.)

## LA GUERRA

### Dos mercantes ingleses hundidos por la aviación alemana

Bombardeo de las instalaciones portuarias de Great Yarmouth

## COMUNICADOS OFICIALES

### EL ALEMÁN

Berlín. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas. "Nuestros bombarderos han hundido un mercante de 2.000 toneladas en aguas inglesas y causaron graves averías a otros tres grandes mercantes. Uno de nuestros bombarderos de gran radio de acción destruyó un mercante de 3.599 toneladas, al Oeste de Cádiz. Los ataques nocturnos de nuestra aviación se dirigieron contra las instalaciones portuarias de Great Yarmouth y contra un aeródromo de Inglaterra meridional.

En África del Norte, ligera actividad de los destacamentos de reconocimiento de ambas partes. Durante la noche pasada, fuerzas reducidas del enemigo arrojaron un pequeño número de bombas explosivas e incendiarias sobre ciertas localidades de Alemania occidental, y únicamente originaron algunos daños en casas de vecinos. Los cazas nocturnos y las baterías anti-aéreas derribaron tres aviones enemigos.

La escuadrilla de bombardeo mandada por el comandante Petersen y más tarde por el capitán Fliegl, lleva destruidos un total de 109 mercantes que desplazaban un total de 436.000 toneladas, averiando además otros 63 buques. Tales resultados han sido obtenidos a partir de mediados de abril de 1940 hasta la fecha. Esas operaciones energéticas e incansables se efectuaron no solamente sobre las aguas inglesas, sino sobre zonas mucho más alejadas del Atlántico.

El comandante Belbrink, jefe de un regimiento motorizado, el capitán Fromm, capitán de un destacamento de la DCA, el capitán Bach, jefe de un batallón de tiradores, el teniente Giorda, jefe de compañía de un regimiento motorizado, los sargentos de un destacamento de la DCA, el sargento Genselar y los suboficiales Brink y Kiel, se han distinguido especialmente en los combates del frente de Sollum." (Efe.)

### EL ITALIANO

Roma. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

## CRUZ ROJA

### FIESTA DE LA BANDERITA

El día 24 del corriente, día de San Juan, se celebrará en toda España la fiesta de la Banderita, con el fin de recaudar fondos para el sostenimiento de los servicios de la Cruz Roja.

Es la única cuestión anual que se hace para esta institución. La Cruz Roja, por caridad cristiana, por amor al prójimo, suscita a todos un donativo en ese día. Dios bendicirá al que acordándose del necesitado cooperare con sus donativos al buen resultado de la cuestión.



Vida religiosa

IGLESIA DE SAN JULIAN
Fiesta mensual en honor de Santa Rita
Dedicado este año a honrar extra-

ADORACION NOCTURNA
El turno IV, "San Pascual Bailón",
celebrará su Vigilia mensual en la

MAÑANA DE SAN JUAN (PROSPERIDAD)
Mañana, domingo, 22, celebra este
barrio la fiesta de su Patrono San

Por la tarde, a las 4,30, se tendrá
la solemne novena al Sagrado Cora-

Julio Pérez Martín
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce

Oficina local de colo-
cación obrera

AVISO DE INTERES PARA LOS EM-
PRESARIOS Y OBREROS AGRICOLA

Por la presente nota se advierte a
todos los obreros agrícolas (segadores,

Recordando al propio tiempo a los
empresarios agrícolas que tengan en-

A. CASTAÑO
MEDICO-DENTISTA
Plaza Onésimo Redondo, 10. Acerón

LAS BURBUJAS
PROXIMA INAUGURACION

SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION
DR. MORAZA
CATEDRATICO DE CIRUGIA
PARTOS Y GINECOLOGIA

Desde Villaverde de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

El domingo, 15 del corriente, se ce-
lebró en este pueblo una fiestecita
de la Santa Infancia.

En las afueras del pueblo se en-
contraban para recibir al P. Villaver-
de, S. J., director de la obra en Sa-

¡SEÑORA! ¡SEÑORITA!
Para su cabello, una PERMANENTE de
PELUQUERIA ESPAÑOLA

pañaron al padre, hicieron las delicias
de los pequeños con una sesión de
ecos, y una obra teatral apropiada.

Desde Sancti-Spiritus

Este año el pueblo de Sancti-Spi-
ritus se ha desbordado de entusiasmo
por celebrar con esplendor grande la

El domingo pasado, que tuvo lugar
la fiesta a primera hora de la ma-

A las diez, en la iglesia parroquial,
tuvo lugar la gran fiesta de la Sa-
grada Eucaristía, habiendo sido en-

La familia del señor Alvarez Ines-
tal ha recibido numerosas felicita-
ciones.

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Espoz y Mina, 2.-Teléfono 1285

LUIS INFANTE
(Garganta, nariz y oídos)
Generalísimo Franco, 44. Telf. 2035

El Adelanto

SUPRESION DE CUPOS A ESTABLE-
CIMIENTOS DESOBDIENTES A LAS
ORDENES DE LA COMISARIA GEN-
ERAL DE ABASTECIMIENTOS
Y TRANSPORTES

En vista de la constante desobe-
diencia, principalmente en el ramo
de Hostelería y similares a las ór-

1.º De toda transgresión a las nor-
mas dictadas por la Comisaría gene-
ral o Delegaciones provinciales de

causas expuestas en el artículo an-
terior, se decretará la privación de
cupos de artículos intervenidos por

Muy próxima inauguración de
Ladis
CONCEJO
(R. E. I.)

banes, lecherías, etc., cuando la in-
fracción se verifique por éstas o con-
sista en expendición de géneros en

A LOS PROPIETARIOS DE CAMIONES Y CAMIONETAS

La Comisaría General de Abasteci-
mientos y Transportes, en su Circular
175, reseña los requisitos que han de

1.º Todo propietario de camión,
camioneta o furgoneta, ya sea dedi-
cado a su propio servicio (particular)

2.º Dicha tarjeta y carnet de cir-
culación deberá ser solicitado por el
dueño del vehículo a los gobernado-

3.º El carnet de referencia deberá
ser presentado a la Delegación expe-
ditadora dentro de los primeros DIEZ

4.º Para cada servicio que efec-
túen habrán de llenar un impreso mo-
delo A, en el cual se consignarán

5.º Dentro de los DIEZ días pri-
meros de cada mes los transportistas
quedan obligados a cursar a la De-

De todo cambio de propietario, ba-
ja o incidencia de cualquier índole,
se pasará el tanto correspondiente a

6.º Cuando no haya circulado
pasarán a la Delegación la novedad
correspondiente, exponiendo los mo-
tivos (falta de carburantes, averías,

7.º El carnet, la tarjeta y la hoja
de ruta, acompañarán constantemente
al vehículo y deberá mostrarse a los

Próximo recital de Enrique Echevarría

El notable recitador español Eche-
varría, que como anunciamos se en-
cuentra en nuestra ciudad, dará un

Billetes para viajeros por carretera

y restante material administrativo con
arreglo nueva Lev. suministra a vuel-
ta de Correo NUEVA IMPRENTA RA-

Noticias

Han sido curados en la Casa de
Socorro, Eulalia Sánchez, de contu-
sión en la región glútea derecha; Me-

Enfermedades de la boca y dientes
J. LUDEÑA
Rayos ultravioleta
PLAZA MAYOR, 10. TEL. 1158

Elitar la labor del personal encar-
gado de la inspección.

9.º Los propietarios de los vehí-
culos que circulan sin los requisitos or-
denados por la Comisaría General de

10. Serán sancionados con multa
de 100 a 1.000 pesetas, los transporti-
stas que se nieguen a efectuar ser-
vicios sin causas que lo justifiquen

11. Los vehículos, para hacer ser-
vicios, cubrirán, la correspondiente
hoja de ruta (modelo A), la cual, ade-

Lo que se publica para general co-
nocimiento y exacto cumplimiento,
pasando tanto de culpa de la infrac-

Salamanca, 19 de junio de 1941.-El
Gobernador civil, José X. Saldovú.

J. JOSE PEDRAZ
CIRUGIA, RINON, VIAS URNARIAS
Consulta a las 11 y a las 4
Villar y Macías, 14
(R. E. I.)

PLAZA DE TOROS EMPRESA E.R.E.S.A.
HOY, a las 10,30 noche
CIRCUITOS CARCELLE
presenta la Gran Compañía del
Circo Price, de Madrid
con sus 12 GRANDES ATRACCIONES, 12
y entre ellas la sensacional!
MISS QUINCY
la flecha humana, y los graciosísimos
super clowns!
POMPOFF y THEDY
Nabucodonosorcito y Zampabollos
Publicidad AVIL

Desde Ciudad Rodrigo

Tríduo eucarístico
En la Catedral ha tenido lugar, es-
tos días de la Octava del Corpus un

Er las oposiciones verificadas en
Madrid para oficiales de Negociado
de Gobernación, ha obtenido plaza

-Regrésó de Salamanca doña Es-
peranza Hernández Vallejo, viuda de
Nuño.

-De Madrid, el farmacéutico de
esta do, Joaquín García Mayor.

Cuantos documentos se relacionen
con AUTOMOVILES, se los trans-
mitirá la OFICINA AUTOMOVI-

días, el jefe de la Oficina del Trigo,
don Santiago Martín Báez, y señora.

-Marcharon para Salamanca las bo-
llisimas señoritas María Jesús y Carl
Hernández Rubio.

-Ha sido destinado a mandar el
puesto de la Guardia civil de Fron-
teras de esta ciudad, don Fernando

Consultas, tratamiento de belleza
limpieza de cutis
EMILIA

Ex alumna de la Academia Científica
de Belleza. Discípula del doctor Me-
reno Ochoa, práctica con especialistas

Salón de belleza EMILIA-ANTONIO
GMO. FRANCO, 10, principal
(R. E. I.)

HOLANDESAS
En breve llegará nuevo vagón
de novillas paridas y preñadas.

A los Comerciantes e Industriales
El comercio necesita en todo mo-
mento tener sus intereses defendi-

Mutua Comercial Española
Cobro de créditos morosos. Infor-
me, Comerciales, GENERALISIMO

PLAZA DE TOROS EMPRESA E.R.E.S.A.
HOY, a las 10,30 noche
CIRCUITOS CARCELLE
presenta la Gran Compañía del
Circo Price, de Madrid
con sus 12 GRANDES ATRACCIONES, 12
y entre ellas la sensacional!
MISS QUINCY
la flecha humana, y los graciosísimos
super clowns!
POMPOFF y THEDY
Nabucodonosorcito y Zampabollos
Publicidad AVIL

ESTADOS UNIDOS

Roosevelt, en un mensaje al Congreso, afirma que "a pesar de toda la amenaza", Norteamérica no desistirá de su ayuda a Gran Bretaña

El presidente ordena el control del petróleo que sólo podrá mandarse a Inglaterra, Egipto y Sudamérica

Washington.-El presidente Roosevelt no ha propuesto al Congreso los procedimientos de acción o de represalias contra los buques que están siendo objeto sus buques mercantes. Se dice en los círculos autorizados que Roosevelt ha elegido el medio de la transmisión de un mensaje especial como una demostración de protesta. No indicó el presidente en qué consistían las medidas adoptadas por el Gobierno para proteger a los buques norteamericanos en alta mar. Y se duda de que puedan obtenerse informaciones sobre las mismas porque no se cree que Alemania tenga conocimiento exacto de lo que puede esperar o con respecto al armamento de los transportes o del empleo de la Marina para proteger a los buques mercantes. Roosevelt manifestó al Congreso que el "Robin-moor" fué hundido sin que fueran adoptadas medidas de seguridad para los pasajeros ni para la tripulación, a pesar de que su nacionalidad norteamericana era conocida del capitán del submarino alemán y estaba claramente indicada por el pabellón y por sus características. Añadió que el capitán del submarino no mostró el pabellón del submarino ni anunció su nacionalidad. (Efe.)

Washington.-En el mensaje que Roosevelt ha dirigido al Congreso, dice que, en definitiva, el "Robin-moor" fué hundido por un submarino alemán. Añade que la finalidad de estos ataques es perjudicar el comercio norteamericano, siempre que se considere ventajoso para los designios alemanes el interrumpir así nuestro comercio con todos los países amigos. Debemos estimar que se nos avisa que ningún buque norteamericano o transporte de nuestra nación, puede considerarse como invulnerable a la piratería, que Alemania se propone intimidarnos y persuadirnos de que no debemos ayudar a Gran Bretaña para que subsista. Si accediésemos a ello, nos someteríamos inevitablemente a la dominación mundial de los actuales dirigentes del Reich alemán. No cedemos ni tenemos intención de ceder. (Efe.)

Washington.-El presidente Roosevelt ha ordenado que todos los productos petrolíferos queden sometidos al control sobre las exportaciones. En adelante, sólo podrá exportar petróleo al Imperio británico, Egipto y países americanos. (Efe.)

Nueva York.-Según la Associated Press, el presidente de Filipinas, Quezón, ha afirmado en un discurso que su país combatirá al lado de los Estados Unidos si éstos entran en guerra. (Efe.)

Washington.-En el mensaje que Roosevelt ha dirigido al Congreso,

El Consejo Sindical Magnífica procesión del Sacratísimo Corazón de Jesús

Madrid.-Esta mañana, a las diez, bajo la presidencia del secretario nacional, y con asistencia del inspector general de Sindicatos, dió su anunciada conferencia don Aurelio Rodríguez Molina, en representación del ilustre Colegio de Registradores. La dedicó al estudio de los elementos que se han de tener en cuenta al establecer una ley de arrendamientos rústicos.

A las doce y media, bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, camarada Gerardo Salvador Merino, y con asistencia del secretario nacional y del inspector general, dió su anunciada conferencia el camarada Goytia Angulo, sobre "Política de precios de los productores agrícolas".

Madrid.-En la sesión de hoy del Consejo Sindical, el camarada Villalón habló sobre "La producción lanera en la gestación y desarrollo de las economías sindicales".

A las siete y media, bajo la presidencia de don José María Vassas, en la calle de Arrieta, en donde cayó asesinado el primero de los insurrectos.

A las siete y media, Salvador Merino dió una conferencia resumen de las tareas del Consejo.

Debidamente autorizado, anunció que se va a decretar la sindicación obligatoria. La administración y ejecución de los seguros sociales pasarán a la organización sindical del movimiento. Están contados—dijo—los días de las Cámaras de Comercio e Industrias y las Cámaras Agrícolas pues se integrarán todos estos organismos en la organización sindical.

El orador recalca la necesidad de que la acción acompañe a los propósitos. Es preciso—terminó diciendo—que no sirvan estas disposiciones para burocratizarnos y que no se pierdan las esperanzas. La Falange no decaerá con el mundo, como no decaerá tampoco en los momentos difíciles. (Logos.)

Madrid.-Mañana, a las ocho, los miembros del II Consejo Sindical se trasladarán a San Lorenzo del Escorial, donde se celebrará una misa y un acto de homenaje ante la tumba de José Antonio.

A las siete de la tarde, se celebrará con la solemnidad de rigor, la Clausura del II Consejo Sindical. (Logos.)

Disputación Provincial de Salamanca Concurso público de destajos

El "Boletín Oficial" de la provincia fecha 20 del actual anuncia un concurso de destajos para el suministro de piedra machacada con destino a la conservación de los caminos vecinales que en el mismo se citan.

El plazo de admisión de plicas expira el día 5 de julio próximo. Los pliegos de condiciones y contratos de destajos estarán de manifiesto en la Sección de Vías y Obras provinciales, los días y horas hábiles de oficina.

Salamanca, 20 de junio de 1941.-El presidente, Francisco G. Revillo.

CRUZ ROJA

AVISO IMPORTANTE Se recuerda a las señoras y señoritas enfermeras y asociadas de la Cruz Roja, la obligación ineludible que tienen de asistir y cooperar a la celebración de la Fiesta de la Banderita en el puesto para que sean designadas. De la recaudación de este día depende el sostenimiento de los servicios de nuestra humanitaria Institución, por lo que están obligadas a sacrificarse en beneficio de los pobres, enfermos y necesitados a los que presta su servicio, esperando que ni una sola deje de ponerse a las órdenes de la excelentísima señora Presidenta de honor y señoritas de la comisión organizadora de la celebración, lo más pronto que les sea posible. Con este objeto se cita a todas las señoras y señoritas enfermeras a una reunión que tendrá lugar el sábado, 21, a las seis de la tarde en el Dispensario. POR LA ASAMBLEA PROVINCIAL EL PRESIDENTE, J. Miral

ARRIBAS Instalaciones RIEGOS completas para GENERAL MOLA, NUM. 11 TELEFONO 1466

2 NOTICIAS TOROS DE TOROS

PARA EL DIA DE SAN PEDRO Ayer quedó ultimado el cartel para el día de San Pedro. Ante la imposibilidad de celebrar la presentación de Juan-Mari Pérez Tabernero, y atendiendo también las razones que ayer exponíamos, la empresa ha confeccionado un cartel modesto pero atractivo. Se trata de la repetición de Eugenio Fernández (Angelete) y de la presentación de Vicente Pascual (Valenciano), valiente entre los valientes, y de Esteban Domínguez, un muchacho vallisoletano del que se tienen las mejores referencias. Los novillos serán de don Miguel Zaballos.

EL ESTADO DE RABADAN

Madrid.-El banderillero Francisco Rabadán ha sufrido una agravación en su estado. Esta mañana le visitó el doctor Jiménez Guinea, que dictó después el siguiente parte facultativo: "El diestro ha experimentado en la madrugada de hoy una agravación como consecuencia de habersele presentado una infección pleural. Le ha sido practicada la pleurotomía.—Doctor Jiménez Guinea."

DE MUSICA

El concierto de hoy

Como ayer anunciábamos, hoy tendrá lugar en el Conservatorio Regional de Música el concierto en el que este Centro, siguiendo su labor de divulgación, presentará la traducción y adaptación de "Tannhauser", de Wagner, hecha por los señores Maldonado y García Bernalt, y premiada en el Concurso de 1940 por el ministerio de Educación Nacional.

El programa será el siguiente: Primera parte.—La Leyenda de "Tannhauser", por don Francisco Maldonado, "Canción del Pastorcillo y Coro de Peregrinos", Preludio y Aria de Isabel, "Entrada de Caballeros y Nobles". Segunda parte.—"Canto de los Peregrinos", "Plegaria", "Romanza de Wolfram", Solemne "Canto Final", del cortejo fúnebre, "Coro de los jóvenes peregrinos" y grandioso Himno de acción de gracias.

Este programa de fragmentos de "Tannhauser" será interpretado por Coros y orquesta, integrados por alumnos y profesores del Conservatorio, bajo la dirección de don Bernardo García Bernalt. Tanto por el interés del programa, como por el que ofrece la presentación en Salamanca de la obra premiada llevada a cabo por los señores Maldonado y García Bernalt, el concierto promete constituir un señalado acontecimiento artístico.

Universidad, don Teodoro Andrés Marcos, rector magnífico de la Pontificia Universidad Eclesiástica, don José Artero, y fiscal de la Audiencia, don José Sanz Tablares. Detrás, los coroneles de Infantería e Ingenieros, don Ricardo González García y don Luis Serrano, con una comisión de los respectivos Cuerpos y una comisión de la Guardia Civil. También formaban en ella el comisario de Policía, don José Escolano, y el secretario de Orden Público don Federico Zarco, y el jefe de la Policía Urbana, don José Santos. A continuación, la banda de música "Agrupación Artística", y de escolta una sección del Regimiento de La Victoria. Una vez enhiata la procesión en la Clerería, subió al púlpito el P. Flores, quien pronunció una arenga religioso-patriótica pidiendo la bendición del Sagrado Corazón de Jesús para España, al Caudillo, las autoridades salmantinas y para el noble pueblo de Salamanca, que acababa de hacer una demostración elocuente de su amor al Corazón de Jesús.

La guerra en Siria Se registran violentos combates en los alrededores de Damasco Las fuerzas inglesas se encuentran en los arrabales de la ciudad

Vichy.-El general Huntziger, ministro de la Guerra y jefe supremo del Ejército francés, ha enviado al general Dentz, alto comisario de Francia en Siria, una orden del día para las tropas francesas que combaten bajo sus órdenes. El general Huntziger señala en esta orden del día que Francia sigue con el mayor interés el curso de la lucha en Siria, y dice: "Después de todo nuestro desastre, vosotros, soldados de Levante, vosotros, habéis probado que el soldado francés sigue siendo el defensor del honor de Francia y el protector de la unidad francesa. El Ejército de la madre patria se encuentra orgulloso de vosotros, de todos los sitios me llegan solicitudes de vuestros camaradas que quieren combatir con vosotros. Estás escribiendo una de las páginas más heroicas de nuestra historia. Salvo de Levante: ¡Resistid!" (Efe.)

Londres.-Las tropas inglesas han penetrado en los arrabales de Damasco y la ocupación de la ciudad es tan sólo cuestión de horas, según comunica la radio norteamericana. (Efe.)

Vichy.-Las últimas informaciones recibidas de los frentes de combates en Siria, indican que se están consumando violentos combates en los alrededores de Damasco. Las fuerzas británicas habían realizado en los últimos días grandes esfuerzos en esta región, pero habían sido rechazadas en ambas ocasiones por los franceses.

La reaparición de fuerzas navales inglesas ante las costas del Líbano, ha hecho de nuevo más difícil la situación de las tropas francesas de la costa. Por otra parte, los efectivos franceses están sometidos a un esfuerzo intensísimo, debido al rigor del clima y a la carencia de relevos. (Efe.)

Vichy.-A pesar de la intervención de la ofensiva británica contra Beirut y Damasco, no se ha registrado ningún cambio sensible en la situación a partir de ayer por la mañana, según comunica el redactor militar de la Agencia Havas Offi, quien añade que la artillería naval inglesa continúa atacando duramente las posiciones francesas, mientras que los elementos indígenas de De Gaulle continúan sus tentativas de infiltración por los barrios extremos del sur y sureste de Damasco. Las fuerzas francesas que efectuaron la reciente ofensiva preparada por el general Dentz, se mantienen en las posiciones conquistadas, a pesar de los ataques ingleses. Los ataques realizados al sur de Damasco por las fuerzas indígenas de De Gaulle, fueron rechazados, sufriendo pérdidas de consideración los asaltantes. En todas partes las tentativas del adversario originan viva reacción defensiva de los franceses, que tratan, ante todo, de impedir los intentos de infiltración requeridos, especialmente en la región de Mezzo, con dirección al aeródromo principal de Damasco. (Efe.)

Vichy.-El comunicado militar francés de hoy está concebido en los siguientes términos: "Los esfuerzos británicos se dirigieron ayer, sin éxito, contra Damasco y Meri-Ayum. Las fuerzas indias e inglesas que habían logrado progresar en la región Sur y Suroeste de Damasco, han sido rechazadas por nuestros artilleros y las divisiones blindadas han hecho cuatrocientos prisioneros. En el interior, las unidades de la Marina británica han continuado el bombardeo de nuestras posiciones. No hay nada que registrar en el sector de Eufrates. Nuestro ejército aéreo ha continuado sus actividades de reconocimiento y ha bombardeado ayer noche con eficacia las concentraciones de tropas enemigas en la región al Sur de Damasco." (Efe.)

Beyrut.-Un comunicado anuncia que en todos los sectores las tropas francesas han consolidado sus posiciones. Se observa una gran actividad de la artillería. La aviación francesa continuó durante toda la jornada cumpliendo su misión de reconocimiento y bombardeos. Esta tarde, la artillería británica ha comenzado el bombardeo de Damasco. El barrio de Mehadjerin, ha sido especialmente alcanzado y se han declarado en él grandes incendios. Este ataque provocará una gran indolencia en todo el mundo musulmán. El Gobierno sirio ha hecho ya una gestión cerca del presidente del Gobierno del Líbano para llamar la atención de las autoridades británicas por intermedio de sus consulados, sobre la posible repercusión en todo el mundo árabe por el bombardeo de Damasco. (Efe.)

Un representante de Roosevelt llega a El Cairo

El Cairo.-Harriman, representante de Roosevelt para la entrega de material de guerra a la Gran Bretaña, ha llegado en avión a El Cairo, donde pasará una temporada organizando la llegada de material norteamericano. (Efe.)

DEPORTES

FUTBOL C. D. Cuatro Vientos - C. D. Gato Negro

Con motivo de las fiestas de San Juan Bautista, que celebra todos los años la populosa barriada de la Prosperidad, se ha organizado para el día 22 un encuentro de fútbol, entre los equipos C. D. Cuatro Vientos (Prosperidad) y el C. D. Gato Negro, que ha despertado gran interés entre los partidarios de uno y otro equipo. El partido tendrá lugar en el campo de la Cárcel Nueva.

EL ENCUENTRO DE MAÑANA

Ayer hubo un pequeño entrenamiento en el Calvario, un poco de balón y un par de vueltitas al campo, que García lo necesitaba. Todavía no se sabe el equipo definitivo, pues Agustín se resintió de la lesión de Vitoria, por lo tanto, no tendría nada de particular que Ibáñez bajara a la media y Duque ocupara el ariete del ataque. Por lo tanto, el equipo quedaría formado de la siguiente manera: Salinas, Jimeno, Lirio, Ibáñez, García, Mesa, Manolo, Dámaso, Duque, Yayo, Marbán.

El equipo del Deportivo Palencia llegará a esta alledor de las once del domingo. Viene en autocar y dispuesto a ganar, o por lo menos empatar, a fin de alejarse de la fatídica cola. El partido comenzará a las cinco y media.

EN POCAS LINEAS...

-Dámaso ha sido "operado" de un forúnculo, pero, no obstante, podrá alinearse.

-Nos comunican que Escudero juega mañana en Madrid.

-Me han preguntado algunos que quién es Ulibarri. Pues nada, un joven que antes jugaba al fútbol y que ahora va a volver a darlas.

-¿Qué me pregunta usted del "campo"? Está hermoso ahora, ¿verdad?

-Sabadell está dejando el terreno de juego del Calvario como una pista. Parece que está "pelao" a lo "Amadeo".

-Por si alguien lo ignora: Ahí está García.-P.

FUTBOL EN EL BARRIO DE LA PROSPERIDAD

Mañana, domingo, a las seis de la tarde, se celebrará el partido de fútbol entre el C. D. Bar Sur de la Prosperidad, y el C. D. Bar Sajonia. Los equipos alinearán así: C. D. Prosperidad: Leopoldo, Mansilla, Alfonso, Santiago, Andrés, Moya I, Satur, Sánchez, Epi, Lalo, Moya II. Por el C. D. Bar Sajonia: Consantino, Chato, Quique, Manolo, Manolín, Angel, Melquíades, Daniel, Romé, Rsta, Casillas.

POR ULTIMA VEZ

El C. D. Marion, contestando a la no'a que ayer nos remitieron "Los Cruzados", dicen que efectivamente el partido jugado fué entre ambos equipos y que el tanteo de 3-1 a favor de los "marionistas" fué reflejo de la realidad. Y ahora, que lo aclaren entre ellos.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.-El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: HACIENDA.-Orden por la que se aclara la de 18 de febrero último sobre el gravamen de los fechos ordinarios por la contribución de consumo. Oira modificando las características que han de reunir los tejidos de lana para ser considerados como de lujo. (Logos.)

Doctor RIVERA Especialista de Aparato Digestivo Medicina y Cirugía de ESTOMAGO INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X Consultas de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3 Tel. 3041

VIAJEROS HERNANDEZ CORREDERA BAJA, 14, MADRID Teléfono 11627 (próximo Gran Vía)